



FOAIE PAROHIALĂ

săptămâna 8 - 14 septembrie 2019

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

Sărbătoare

Înălțarea Sfintei Cruci

sâmbătă, 14 septembrie 2019; ora 11.00 Sfânta Liturghie

Rugăciune către Domnul Cristos

Doamne Isuse Cristoase, dulce Mântuitorul sufletelor noastre, mărturisim înaintea Ta, întru această zi a răstignirii Tale, în care ai pățimit și ai primit moarte pe Cruce pentru păcatele noastre, că noi suntem cei ce Te-am răstignit cu păcatele noastre cele multe și cu fărădelegile noastre cele rele. De aceea, ne rugăm bunătații Tale celei nemărginite să ne faci și pe noi părtași sfințelilor Tale Patimi, cinstitelor răni și morții Tale celei de viață făcătoare, pentru ca să ne învrednicim, prin darul Tău, să câștigăm și noi asemenea Ție, pentru dragostea Ta, precum Tu, Cel Milostiv, le-ai răbdat pentru mântuirea noastră, întărindu-ne pururea cu aceeași putere și răbdare ce ai avut când Te-au răstignit nemulțumitorii evrei.

Și ne înviază simțirile noastre cele sufletești, ca să cunoaștem moartea Ta, precum ai făcut de Te-au cunoscut și zidirile cele neînsuflețite, care s-au mișcat la răstignirea Ta, cum Te-a cunoscut tâlharul cel credincios și, rugându-Ți-se, l-ai primit în Rai. De aceea întărește-ne, Doamne, ca să putem ridica cu bucurie, de astăzi înainte, Crucea Ta cu deplină pocăință. Întristarea morții Tale să o simțim, precum au simțit-o Preasfânta Ta Maică, ucenicii Tăi și mironosițele femei. Amin.

INVITAȚIE

Duminică 15 septembrie 2019, biserica noastră va primi moaștele fericiților episcopi martiri. După Sfânta Liturghie se va face rugăciunea către Fericii Episcopi martiri și credincioșii vor fi invitați să venereze sfintele moaște și să le ceară cu încredere mijlocirea.

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Mihai Victor Naom, Ioan Sălăjan și Floare Crăciun** în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Dumnezeu așa a iubit...

“Căci Dumnezeu așa a iubit lumea, încât pe Fiul Său Cel Unul-Născut l-a dat ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viață veșnică.” (Ioan 3,16)

Unii îl consideră pe teologul elvețian Karl Barth ca fiind unul dintre cei mai mari teologi ai generației sale. În timp ce ținea un curs seminariștilor, un tânăr l-a întrebat: “Ați putea să concentrați într-o singură propoziție esența credinței creștine?” Toți seminariștii stăteau cu urechile ciulite, așteptând să audă ceva măreț, profund, și complicat în același timp. Dr. Barth a răspuns: “Am scris numeroase cărți de teologie în care am încercat să explic marele geniu al religiei creștine. Nu am încercat însă niciodată să pun totul într-o propoziție... Dar dacă voi vreți aceasta, cred că pot. Propoziția unică pe care aș oferi-o ca expresie a ceea ce este cu adevărat creștinismul ar fi dintr-un cântec pe care obișnuia să mi-l cânte când eram mic. Iată versurile: Știu că Isus mă iubește / Pentru că Biblia asta-mi vestește.” Dacă ar fi fost oricine altcineva, nu ar fi scăpat ușor cu o astfel de definiție. Dar era Karl Barth, un mare intelectual, un geniu, un spirit enciclopedic.

Despre această mare iubire ne vorbește astăzi Evanghelia. De fapt pasajul Ioan 3,16 a fost numit “Evanghelia în miniatură”. Dacă ar fi să pierdem întreg Vechiul Testament, chiar și Noul Testament dacă l-am pierde, ar fi foarte trist, un dezastru, dar tot am avea inima Scripturii dacă știm acest unic verset. Pentru că în acest verset avem cuprins întregul mesaj al creștinismului: “Căci Dumnezeu așa a iubit lumea, încât pe Fiul Său Cel Unul-Născut l-a dat ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viață veșnică”.

Săptămâna viitoare vom celebra Înălțarea Sfintei Cruci – o zi ce aniversază descoperirea Crucii pe care a fost răstignit Isus. Timp de aproape patru secole, crucea a fost pierdută, îngropată, până a fost descoperită de Sf. Elena și ridicată din pământ, în uralele mulțimii. Acesta este un detaliu minor în istoria Crucii. Importantă este Crucea în sine și ce semnifică ea pentru noi. Părinții Bisericii au ales în mod înțelept cuvintele Evangheliei de astăzi, să fie citite în duminica dinaintea sărbătorii Înălțării Sfintei Cruci, deoarece aceste cuvinte cuprind adevărata semnificație a Crucii: “Căci Dumnezeu așa a iubit lumea, încât pe Fiul Său Cel Unul-Născut l-a dat ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viață veșnică”. (...)